

# 中国宝武报

Zhong Guo Bao Wu Bao



扫码关注下载官方微信及 APP

中国宝武钢铁集团有限公司主管主办

成为全球钢铁业引领者 共建高质量钢铁生态圈

每周二、五出报

## 贯彻新理念 奋进新时代 全面开启世界一流伟大企业建设新征程

### ——2022 年新年贺词

中国宝武钢铁集团有限公司党委书记、董事长 陈德荣

时序更替，岁物丰成。我们择别不平凡的一年，迎来充满期待的 2022 年。我谨代表中国宝武党委和中国宝武，向广大员工及家属，向离退休老同志及家属，向关心支持中国宝武发展的社会各界和产业生态圈的朋友们，致以最诚挚的感谢和最美好的祝愿！愿大家在新的日子里，虎虎生威，砥砺前行，踏平坎坷成大道；如虎添翼，乘势而上，铸梦未来开新篇！

此刻的我们，无论是在黄浦江畔、南海之滨，在雪域高原、江汉平原，还是在岭南大地；无论是在天山脚下、巴蜀山城，在采石矶畔、汾河岸边，还是在彩云之南，在同一片璀璨星光下，回想一年来我们共同走过的每一天，不禁感慨万千、心潮激荡。面对复杂严峻的宏观环境、急剧变化的行业形势，以及依然艰巨的改革转型发展任务，全体宝武人立足“两个大局”，心怀“国之大者”，风雨兼程，勇毅前行，以大事业敢做、大困难敢碰、大责任敢当的勇气和魄力，开疆拓土，顺势而为，中国宝武高质量发展开局良好，习近平总书记“老大”变“强大”的殷殷期望正通过我们的双手落地落实，强根固本。

一年来，我们积极探索“超亿吨宝武”下的管控模式，持续开疆拓土，整合融合，充分发挥规模效应，加快做强做优做大，首次挺进《财富》世界 500 强前百强。我们持续深化全面对标找差，着力追求极致效率，不断提升价值创造能力，减产不减效，经营业绩创历史新高，顺利实现“十四五”良好开局。中国宝武第一次党代会提出的“亿万千百十”总体目标基本实现。这，值得每一位宝武人为之振奋和自豪！

我们坚持把绿色作为企业生命的“底色”，“双碳”行动率先作为，引领行业绿色低碳转型，得到习近平总书记的充分肯定。我们成功发起成立全球低碳冶金创新联盟，碳中和行动方案正式出台，绿色低碳投资基金运作启动，低碳冶金项目有力推进，绿色低碳综

合材料解决方案应用不断扩展。“三跨融合”落地路径逐步清晰，钢铁工业大脑战略计划付诸实施。我们努力“把关键核心技术掌握在自己手中”，在解决“卡脖子”问题、实现国家科技自立自强中展现宝武使命担当。产品助推“国之重器”上天揽月、下五洋捉鳖，满足国家战略和支柱产业的材料需求。

我们大力开展“百年奋斗心向党 产业报国谱新章”建党百年系列活动，深入开展党史学习教育，全员理想信念更为坚定，初心使命得到强化。实事项目暖心聚力，集团公司党委推进实施了两批 19 个重点项目，各级党组织累计为群众解决“急难愁盼”问题办实事 25837 件，将党的温暖送到了千万员工的心坎上。我们在脱贫攻坚战中不辱使命，接续奋斗，“授渔”计划开启乡村振兴新篇章。

企业文化是公司最核心的竞争力。在刚刚过去的 12 月 23 日，我们共同度过了意义非凡的首个“公司日”，这是熔铸宝武价值观的全员文化盛典，“同一个宝武”氛围浓厚，员工的认同感、归属感和自豪感显著增强，“三有”生活水平不断提升。我们用全新语言、丰富形式讲好宝武故事、重塑行业形象，不断增强行业信心、企业信心和职业信心。

中国宝武向前迈出的每一步，都离不开每一位宝武人的智慧与汗水，凝聚着我们的情感共识与价值认同，这必将转化为中国宝武在改革发展道路上爬坡过坎、攻坚克难的更基本、更持久、更深沉的力量。常言道，“事非经过不知难”。但是，由于我们坚定信念，抓住机遇，许多曾经被认为是不可逾越的难题一个个得到破解，可以说，我们有了“事非经过不知难”的豪迈。

凡属过往，皆为序章。新的一年“又踏层峰望眼开”，我国经济发展面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力。世纪疫情冲击下，百年变局加速演进，外部环境更趋复杂严峻和不确定。我们必须坚持和捍卫

“两个确立”，坚决做到“两个维护”。立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，我们应该更加坚定“宝武人的雄心壮志远不止于钢铁，眼界和格局远超越钢铁”的战略选择，定位于钢铁及先进材料综合解决方案和产业生态圈服务的高科技企业，立志成为“全球钢铁及先进材料业引领者”，共建产业生态圈推动人类文明进步，真正成为一家国家需要、行业尊重、家国情怀、使命担当的世界一流伟大企业。

新的一年，我们要心怀大局，稳字当头，跑出稳中求进“加速度”。强化科技创新，成为高科技企业的优秀典范；深化联合重组，巩固壮大根基；强化能力优势延伸拓展，加快从钢铁到材料的转型；加大国际化拓展力度，扛起推动经济全球化可持续发展的责任。我们要通过更加积极的举措，保持战略定力，推动更高质量的发展，切实承担起稳定宏观经济的责任，以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开！

星辰大海，伟大征程。这是我们共同的理想，也是我们共同的事业。宝武的历史由全体宝武人共同书写，未来也将由全体宝武人共同创造。万夫一力，天下无敌。唯有戮力同心，将自身利益与宝武利益紧密结合在一起，与国家、民族的命运紧紧联系在一起；唯有将企业发展融入国家战略，将企业发展跨越融入国家发展跨越的大趋势，才能建成强国重企和世界一流伟大企业，推动国家崛起强大和民族复兴，推动人类命运共同体建设和经济全球化可持续发展。

“浩渺行无极，扬帆但信风”。世界上最幸福的事，莫过于为理想而奋斗。尽管沿着理想之路前进，需要非凡的勇气、坚强的意志，需要睿智和远见，需要一代甚至几代宝武人的接续努力、奋斗拼搏，但只要朝着伟大的目标锲而不舍，就一定能够走向无比辉煌灿烂的星辰大海！

## 施展“宝武作为”！ ——以优异成绩挥别 2021 迎接 2022

### “绿色切换”布局未来

#### 宝钢彩涂板实现完全无铬化

本报讯 2021 年 12 月，宝钢股份四大基地现有 4 条彩涂机组陆续切换为无铬彩涂产品。至此，宝钢股份成为中国第一家建筑用彩涂从钢铁基体、镀层到预处理、底漆、面漆全部实现无铬化的全流程制造公司。

六价铬因其具备良好的耐蚀性和自修复功能，在钢铁行业的镀锌机组后处理、彩涂机组预处理（钝化）、彩涂机组底漆中广泛应用。但六价铬属于对人体有毒物质，对环境有持久危险性。六价铬是欧盟 RoHS 指令限定物质，早在 2006 年中国就禁止使用在家电和汽车行业。2022 年 1 月 1 日开始执行的国家标准 GB30981-2020《工业防护涂料中有害物质限量》也限定了六价铬的使用。

宝钢坚持绿色低碳环保，2006 年首家实现彩涂产品批量生产；2010 年环保建筑聚酯彩涂产品批量生产；2014 年环保建筑高耐候聚酯、厚涂层聚酯彩涂产品开发；2018 年环保建筑氟碳彩涂产品开发，2022 年全部切换无铬无铅无镉。（大宝）

### “精密”解锁“卡脖子”环节

#### 太钢手机用高端材料取得重大突破

本报讯 近日，某合作伙伴致电太钢，表示太钢生产的精密合金已稳定供应国内某著名品牌手机的制造产线，产品成功应用于通信行业。

精密合金是一类具有特殊物理性能的合金材料，是电力、通信、计算机、仪器仪表、能源交通等国民经济重要行业以及航空航天、舰艇、导弹、雷达等重要装备应用的关键材料。受技术壁垒制约，该类材料是典型的“卡脖子”材料。在积极推进新材料开发工作过程中，太钢型材厂同国内专注于冶炼精密合金高端材料的某材料公司开展协同合作，以生产专用于无线电子工业、精密仪器仪表的材料为切入点迈进精密合金制造领域。

在太钢加入中国宝武的关键时刻，型材厂连续成功开发三个精密合金新品种，完成合作生产首笔订单。经过产品性能验证和用户实物评判，太钢制造的该类精密合金材料取得突破性进展，产品的成材率显著优于国内同行，核心指标纯净度和生产成本均具有明显优势。一年以来，新产品不断成长壮大，在关键领域得到了客户的充分信任，形成了长期订单。（张登）

### 进军“世纪工程”挑战高海拔

#### 八钢钢材中标川藏铁路

本报讯 近日，八一股份销售部传来喜讯，八钢钢材中标“世纪工程”——川藏铁路雅安至林芝段，仅建材合同供货量就达到了 87600 吨，这也是 2021 年 3 月八一股份在格尔木、拉萨地区设立钢材销售点以来，中标的首个 5 万吨以上的大单。

据了解，川藏铁路头尾两段即拉萨至林芝段、成都至雅安段目前已建成通车。此次八钢钢材中标的是川藏铁路建设任务最艰巨的一段——雅安至林芝段。作为“世纪工程”的川藏铁路堪称人类历史上修建难度最大的铁路工程，整条线路“穿山过水”，仅海拔高度累计爬升就高达 1.4 万米。高海拔、高桥隧比、青藏高原地区极其复杂的地质条件，也让建设方对钢材质量和现场服务提出了更高的要求。八钢能参与这样的伟大工程，且在其中一展企业和产品的风采，令人振奋。

八一股份销售部相关人员介绍说，川藏铁路雅安至林芝段全长 1011.01 公里，于 2021 年 12 月开工，2032 年 11 月竣工。此次雅安至林芝段共计划招标 5 个标段，累计用钢量在 19.2 万吨左右，其中建材的招标量为 11.8 万吨，八钢共中标 3 个建材包件中的两个，占到了整个建材总招标量的 74%。（王振邦）

## 办实事

### 便捷福利一点就好

#### 马钢职工福利中心上线

■马钢记者 申婷婷 张蕴豪

本报讯 新年前夕，马钢职工福利中心正式上线运行。

2021 年，马钢集团党委面向全公司推出“我为群众办实事”公司级十件大事，建设职工福利中心平台是其中之一。马钢工会、马鞍山力生公司、宝信软件上海仁维技术有限公司高效协同，仅用时 50 余天，完成职工福利中心平台从策划到实测、从试点运营到顺利投入使用。

马钢集团希望把职工福利中心打造成为企业和职工信赖的掌上服务平台，不断满足广大职工对美好生活的新期待。此前，马钢职工福利中心组织开展了测试，截至目前，已有 70 多名机关职工的生日礼包被点击领取后快速到家，职工真切感受到了“便捷福利、一点就好”的愉快体验。

## 温暖

### 花园工厂有了景观道

#### 武钢有限厂区内环线贯通

■通讯员 武刚

本报讯 “中环线完工了！”“现在有了花园式工厂的感觉了。”日前，宝钢股份武钢有限厂区内环线综合整治项目全面完工，员工身临其境倍感愉悦。

武钢有限厂区内环线是由 17 条主干道形成的环线道路。此次综合整治项目主要为北段、东段以及南段，施工道路全长 7824 米。

## 照亮

敬告读者

按照中国宝武元旦放假安排，本报 1 月 4 日（星期二）不出报，1 月 7 日出报。



### 扛起“宝武担当”！

### ——我们说“稻”做“稻”

■记者 杨波

本报讯 前不久，无锡中国农科院太湖水稻示范园，一片运用“铁粉包衣”技术种植的水稻田明显比周围其他的水稻田多收了好几斗，附近村子里闻讯赶来围观的村民无不啧啧称奇。

这意味着宝武金属“铁粉包衣”技术在实验田的科学试验种植中获得丰收，也标志着中国宝武以科技力量助推乡村振兴，说“稻”做“稻”了！

“铁粉包衣”技术，是指以精选水稻种为载体，在种子外面包裹一层铁粉“外衣”，内含药剂和促进生长调节物质。穿了“外衣”后的水稻种，具有方便

播种、节省劳力、富含矿物营养、防治病虫害、提高田间成苗率、减少环境污染等诸多优势。

早在 2017 年，公司与日本 JFE 共同出资成立宝武杰富意洁洁铁粉有限公司，探索铁粉在农业种植和土壤净化等领域的应用。尤其是去年以来，宝武金属党委把推广“铁粉包衣”技术作为“我为群众办实事”实践活动第一批重点项目，在无锡中国农科院太湖水稻示范园开展科学种植试验并获得丰收。经科学检验，“铁粉包衣”水稻重金属含量远低于国家规定标准，钠和铁含量大幅增加，属富铁大米。采用该技术每亩可节省秧栽成本 120 元左右。

### 新年新装新气象

### 宝武新版工作服来啦！

来来来，万众瞩目的中国宝武新版员工工作服秀秀秀，快来先睹为快（如图）。

“超亿吨宝武”产业基地众多，各基地员工工作服各不相同、五花八门，视觉上还不是“一家人”。

为响应员工对“同一个宝武”同一种工作形象的期待，让每一位员工都成为企业的品牌形象大使，增强不同基地员工的协同作战能力。集团公司党委将员工工作服设计优化工作列入“我为群众办实事”重点项目，由集团公司企业文化部、安全生产监

督部共同推进落实。经过一系列调研、投票、走访、分析，结合当前各款工作服在集团范围内的使用情况。集团公司对新版员工现场作业服做了用心优化。大家在新的一年很快就可以穿上新工作服啦！

